

# Fiiggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Hajduszoboszló, I., Rákóczy-ut  
289. szám alatt, ahová a lapra  
vonatkozó összes levelezések és  
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:  
**BOR JÁNOS.**

Felelős szerkesztő:  
**Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.**

Megjelenik minden vasárnap.  
Előfizetési ára: Egynegyed évre  
2 pengő. Vidéki előfizetőknek  
2 pengő 50 fillér. — Lapzártá  
szombaton délelőtt 10 órakor.

Hirdetések olcsó díjszabás mellett felvételnek: Kovács Kálmán „Bocskay“-könyvnyomdájában, Hajduszoboszló, Főter.

*Az új eszmékkel szemben óvatosaknak kell lennünk, akár állami berendezkedésről, akár szociális reformokról, akár gazdasági kérdésekről van szó.*

GÖMBÖS GYULA.

## Döntés előtt.

Hajduszoboszló megyei város ma délelőtt tartandó képviselőtestületi közgyűlése behatóan fog foglalkozni a város elárvult, tarthatatlanná vált anyagi helyzetével s ezzel kapcsolatosan a város villany és gyógyfürdő üzemének ötven évi időre leendő hasznóbérbe adásával, azaz olyan értékesítésével, amely lehetővé teszi, hogy a város a nyomasztó terhek legsúlyosabb részétől, az így már tűrhetetlennek mutató perelésektől, zaklatásoktól és állandósult bizonytalan pénzügyi zavaroktól belátható időtartamára megszabaduljon. Sokszorosán fontosná vált tehát a mai nap jelentősége a város gazdasági jövőjének kialakulására, céltudatos fejlődésére, boldogulása, a lakosság teherviselő képességének fokozása, biztosítása, az adófizető polgárság lelki nyugalmának kívánatos megóvása szempontjából. Mióta a városi háztartás önhibáján kívül kellemetlen anyagi zavarokba került, állandó megfontolás és tanácskozások tárgyát képezte a város vezetősége és képviselőtestülete részéről az a kibontakozási lehetőség, mely módot adjon arra, hogy amikor egyfelől Hajduszoboszló megyei város felbillent háztartása gyökeres rendezés alá kerül, másfelől azok az értékek, amelyeket részére az isteni gondviselés és az emberi tudomány nyújtott, el ne vesszenek, hanem megfelelő módon, a legjobb belátás, előrelátás és megfontoltság mellett kihasználtsanak. Arról áll tehát a szó, hogy olyan meg-

oldást kell keresni, amely amikor gyökeresen biztosítja egyrészt a városi háztartás egyensúlyát, másrészt megnyugtató alapot tud teremteni a hőforrások révén nyert felbecsülhetetlen értékű, gazdag természeti adományoknak kiaknázására s ebből eredőleg a város országosan ismert jóhírnevének megőrzésére, emelésére, de ugyanakkor a gyógyfürdő jelleg állandó megtartására is. Súlyos feladat előtt állanak tehát a felelős vezetők, amikor egy minden érdeket szemelőtt tartó megoldási módot és lehetőséget kell keresniök és azt sikerült meg is találniok oly mértékben, hogy tervezetével ma a képviselőtestület színe előtt megjelenhetik s azt mint ez idő szerint legmegfelelőbb, legcélravezetőbb, leggazdaságosabb, pénzügyileg legerősebben alátámasztott, minden rázkódás nélkül kivihető, a városra háramló összes kötelezettségek sima lebonyolítását biztosító, a város gazdasági fejlődését, polgárainak jólétét, beláthatatlan előnyös mértékben előmozdító kezdeményezéssel állhat elő.

A képviselőtestület mindenestre súlyos feladat előtt áll. A város nehéz adóterhekkel és anyagi gondokkal, túlzott mértékben sujtott adófizető polgárai előtt tanubizonyosságot kell szolgáltatnia arról, hogy minden erejét, tehetségét, jóindulatát, erélyét, ügyességét, előrelátását, a város anyagi ziláltságának megszüntetésére óhajtja fordítani és arra képes is. Jól érezi, hogy

nem elég csupán problémákat, jámbor óhajokat felvetni, hanem pénzügyileg eredményesen alátámasztott, a kitűzött célokat, minden fenntartás, minden ingadozás és minden kockázat nélkül szolgáló kézzelfogható valóságokkal, a megvalósításra alkalmas előkészítéssel kell előállania annak, aki a porondra áll, amelyen ma már nem szavakat, hanem körülbástyázott mentő cselekedeteket vár, kér és követel a közönség. A képviselőtestület feladatát mindenestre elhatározólag befolyásolja az a körülmény is, hogy ma már a város pénzügyi szanalása alig halasztható.

Elérkezett a tizenkettedik óra a város gazdasági helyzetének végleges rendezésére. Bizonyára nem akarhatja senki, hogy a város amugy is gyöngye anyagi erejét rövid pár hónap alatt egyes türelmetlen hitelezők megsemmisítsék, tönkretegyék. Nem akarhatja senki a tudvalevő bajok sokszorosítását, súlyosabbakká tételét, szaporítását. Nem akarhatja megfontolatlanul senki a további késedelmeskedést, indokolatlan huzást-halasztást, tétovázást, az állapotok további elmérgesedését, ha a város boldogulásához a kellő feltételeket maga előtt látja. Arról szinte meg vagyunk győződve, hogy a városi képviselőtestület nagy többsége a város belső életébe, gazdasági és társadalmi jövőjébe lüktető erőt, újabb vérkeringést akar bevinni.

A multban megtörtént nálunk az, hogy a fürdőtelep, illetve hőforrás kihasználására kötött hasznóbérletet a városi képviselőtestület felmondotta, mert nem látta eléggé biztosítva abban a város anyagi előnyeit. Most előtte áll számot vetni a multtal és a jelen helyzettel. Mójában áll összehasonlításokat és pénzügyi számításokat

tennie. Mójában lesz elbírálni azt is, hogy a gyógyfürdő jelleg megóvására, biztosítására maradt-e még annyi pénzügyi ereje, hogy a reá várakozó feladatoknak, kötelezettségeknek fennakadás nélkül megfelelhessen? Itt lesz az alkalom bizonyosságot nyújtani arról is, hogy a városi közterheket enyhíteni képes lesz-e, le tudja-e szállítani azokat számbavehetőbb módon? Erről is bizonyosságot kell szolgáltatnia. Továbbá arról is, hogy a kimerülésig elterhelt polgárság anyagi helyzetén teherviselő képességének fokozása útján tud-e segíteni; tud-e a lakosság megélhetési feltételein újabb jövedelmi források teremtésével lendíteni? Képes lesz-e biztosítani a gyógyfürdő felvirágzásához fűzött jogos várakozásokat? Megtalálja-e a város a maga helyes számvetését akkor, amikor előáll egy anyagilag reális alapokon nyugvó, tőkeerős és hitelképes társaság egy olyan ajánlattal, amelyben a város 2 millió 200 ezer pengő összeget kitevő adóssága tömegéből 1 millió 600 ezer pengő átvállalására magát szerződésileg kötelezi.

Szerintünk nem szabad mellőzni annak komoly mérlegelését sem, hogy amikor a város küldöttsége Rásó István alispánnál és báró Vay László főispánnál Debrecenben a képviselőtestület megbízásából megjelent, úgy az alispán, mint a főispán urak teljes őszinteséggel, a legjobb meggyőződés hangján, a város pénzügyi helyzetének teljes ismerete mellett Szoboszló városra nézve a fürdő, villany és földgáz üzemek hasznóbérbe adását látták legcélravezetőbb kibontakozási megoldásnak. Imé tehát azok is megnyilatkoztak, akiknek a közigazgatás és a város anyagi javainak ellenőr-

zése, felügyelete körül a legfontosabb és legközvetlenebb intézkedési, elbírálási és tanácsadási joguk van, Akiknek tehát maguknak is elsőrangú érdekük az, hogy a gondjaikra bizott törvényhatóság területén egy ősi hajdúváros háztartása rendezett viszonyok közé kerüljön.

A nagyhorderejű, döntőfontosságú kérdés, minden lehető óvatossággal, emberi, jogi és szociális körtekintéssel elő van készítve. Most már nincs egyéb hátra, mint az, hogy a

képviselőtestület feladata magaslátán állva, páratlanul, elfogulatlanul tegye bírálat tárgyává az elibe terjesztendő szerződés tervezetét s kimondja rá a végső szót a város közérdekeinek szemmel tartásával: a jóváhagyást, a megerősítést, vagy pedig megtagadja azt s más utakon, más eszközökkel keresi, kutatja s képes lesz biztosítani összeroppanás előtt álló városi háztartásunk ingadozás nélküli pénzügyi egyensúlyát.

## A városi üzemek haszonbérbeadása.

A Koch és társai céggel kötendő megegyezés főbb pontjai az eddigi megbeszélések szerint a következők volnának:

A társaság 50 évre bérbeveszi az I. és II. számú gázos hévvízes források kihasználási jogát, a mintegy 40 hold földterülettel és a strandfürdővel, villanyteleppel, elosztó üzemmel s gázüzemmel együtt.

Átveszik a községek s malmok villanyellátására és az államvasutal s bérlőkkel kötött szerződéseket.

Kötelesek a strandfürdőt kibővíteni, hűtőberendezést készíttetni, az összes épületeket, vezetéseket, felszereléseket jó állapotban fenntartani, biztosítani, elavult gépeket ujjakkal kicserélni. A pénzügyminisztériummal szemben vállalt fizetési kötelezettségeknek, a gáz és víz használatá fejében a város helyett eleget tenni.

Kifizetik a bérlők a birtokbadás előtt, a belsőbirtokosság kezése mellett a Pesti Hazai Első Takarékpénztártól felvett, jelenleg mintegy 76,000 aranydollár kölcsönt.

Hasonlólag készpénzben kifizetik előre — a város részére folyósítani remélt 200,000 pengő államszegély betudása után — a Ganz és Magyar Aszfalt részvénytársaságoknál fentálló 650,000 P vállalati tartozásból fentmaradó összeget s átveszik a városnak a 2 banknál

fenálló 54,000 P váltótartozásának a rendezését.

Kötelesek a bérlők a jóváhagyástól számított 8 hónapon belül felépíteni a bemutatott tervek szerint, a téli 16 kádas s férfi és női elkülönített, zárt fürdőmedencét, pakoló, masszírozó, pihenő, orvosi kezelő helyiségekkel. Külön épületben a legkevesebb 50 vendégszobával, étteremmel, kávéházzal, előadó s olvasó teremmel és minden kényelemmel ellátott emeletes szállodát s 3 év alatt még további 30 szobát. A jövő nyárra elkészülő, ez az új építkezés körülbelül 600,000—650,000 P költséggel eszközözendő.

Az üzemek bevételéből százalékos haszonrészedést adnak a bérlők, amely nem lehet kevesebb évente 20,000 P-nél. Joga van a városnak a haszonrészesedések megállapításának, valamint bérbevevőknek e szerződésből származó kötelezettségei teljesítésének ellenőrzése céljából, a bérlők üzleti könyveibe és irataiba szakértő közegei által bármikor betekinteni.

A város közvilágítását, önköltségi áron (évi 30,000 P), látják el a bérlők, a magánvilágítás díja a mai 80 helyett 60 fillér lesz.

A gáztartályok további törlesztése szintén a bérlők kötelessége.

Kötelesek a területet parkirozni, fásítani, kerítéssel ellátni, portalani-

tani, 2 év alatt csónakázó tavat létesíteni, a fürdő propagandáját széles körben eszközölni, közlekedési eszközöket berendezni, a város polgárságának a megterhelése nélkül olyan szépészeti, higiénikus és közlekedési intézkedéseket tesznek a bérlők, melyek Hajduszoboszló város belterületét, a fürdő országos jelentőségéhez méltóvá teszik és eddigi mellőzöttségéből az idegen forgalom egyik fontos tényezőjévé avatják.

A mostani alkalmazottakat, orvost szerződés szerint átveszik, a gyógyhely-jelleget megszerzik, az építkezéseknél a helybeli iparosokat és munkásokat alkalmazzák, az üzemeknél helybeli egyéneket vesznek fel.

Jogosultak 100 méterig terjedő sportuszodát, tennispályákat, hullámfürdőt, hajtató és növényházakat, konzervgyárat, jéggyárat, hűtőházat, a földgázzal kapcsolatos ipari üzemeket létesíteni; a villamoshálózatba új községeket bekapcsolhatnak.

A régi és az új beruházások a város tulajdonai, jó állapotban tartandók s 50 év elteltével díjtalanul a városra szállanak.

A hajduszoboszlói lakosok részére az eddigi árak mellett szolgáltatnak ki vizet fürdő és ivás céljaira, a fürdőjegyeknél a jelenlegi kedvezményt adják a bérlők s az új zártfürdőnél 25 százalék engedményt nyújtanak a helybelieknek.

A szerződés a városra csak a felettes hatóságok jóváhagyása után válik joghatállyossá; illetékeket, bélyegeket, adókat, stb. bérlők fizetik.

A lakosság a lakások kiadásában semmit nem lesz korlátozva, a vendégelhelyezés közvetítése nem kötelező. Az eddigi penziók, szállodák, vendéglők, stb. tovább is működhetnek.

Amennyiben bérlők előírt és vállalt kötelezettségeiket pontosan nem teljesítik és azoknak a város részéről történő 6 havi sikertelen felszólítás után sem tesznek eleget, bérbeadó városnak joga nyílik az elmulasztott teljesítést bérlők költségére eszközölni, ha pedig az nem lehetséges, a bérleti szerződést hatálytalannak tekinteni, amikor az addigi beruházások nyomban a város birtokába és használatába mennek át.

## Bátor szó

hangzott el október 7-én, vasárnap Budapesten, a kálvintéri templomban megtartott ref. presbiteri gyűlésen.

Muraközy Gyula felszólalásában a többek között ezeket mondotta:

„Ez a föld semmiféle közösség számára nem lehet hitbizomány és semmiféle uralkodóház számára nem lehet örökség.”

Ezt a bátor szót érdemes is, de talán köteleesség is kiemelni a szürke, mindennapi élet zakatoló forgatagából, amikor jelentéktelen „közéleti bálványok” előtt való hajbókolásoknak vagyunk tanúi, de tanúi vagyunk olyan szegényletes jelenléteknél is, amik alkalmasak arra, hogy vérig sértsék nemzeti önértézetünket, nemzeti öntudatunkat s alkalmasak arra, hogy meggyalázzák nemzeti multunkat, meghazudolják 400 éven keresztül ápolott és ébrentartott nemzeti aspirációinkat. Értem itten a „legitimizmus” néven kifejtett szegényletes agitációt, amelyek a különféle helyeken, egyszer Szegeden, majd Szombathelyen, Zalaegerszegen, Nagykanizsán, Székesfehérvárott megtartott gyűléseken igyekeznek beadagolni azt a szédítő maszlagot, azt a nyílt hazugságot, mintha nekünk magyaroknak volna „örökös királyunk”.

Aki annyira örökös, hogy már nincs

is hátra más, mint hazahozni és egyenesen megkoronázni.

Választásról nem is beszélnek, mert itt van a Habsburg Ottó, akinek nincs szüksége arra, hogy királynak megválasszák, mert ő már ugyanis király, akinek a magyar trónhoz egyenesen „joga” van, aki „törvényes király”, akinél semmi egyéb kellék nem hiányzik már, mint csupán az, hogy fejére tegye valaki Szent István koronáját.

Persze ez a valaki egyelőre még mindig nem akar jelentkezni, csak óhajításokat, kívánságokat hangoztatnak azok, akiknek hiányzik valami az életükből, akik rég nem sűtkérezhettek az udvar fényében, akik rég nem adhatták már bizonyosságát mindenre hajlamos szolgálalkuságuknak, akiknek már tizenhat év óta nincs alkalmuk felkínálkozni és beigazolni nélkülözhetetlenségüket. Lakáskódásuknak gyümölcsözettelentl hevertetése az egyik oldalon, a másik oldalon az a csoport, mely arisztokratikus kiváltságai, hitbizományai, hitbizományok további fenntartását és csorbítatlan megőrzését csakis ezen az uton reméli még, vagy ennek a csoportnak kitartottjai és uszályhordozói: ezek nem élhetnek „örökös király” nélkül!

De hiszen ez a csoport még nem a nemzet. Ami a nemzetet illeti, annak éppenséggel nem „érdeke”, hogy visszakívánja azt az uralkodóházat, amely 400 éven át gátolni törekedett a nemzet felemelkedését, börtönbe, gályarabságra, vérpadra, mártírhalálra, bitófára küldötte legkitünőbb fiait, akiknek megrendítő, gyászos emléke figyelmeztetőleg szól felénk történelmünk lapjairól!

Hiszzen Kossuth-apánk is hirdette, hogy a nemzetek nem csordák, az országok pedig nem birtokállományok, amiket tetszés szerint adni-venni lehet.

Most Muraközy Gyula kiált felénk: hogy országunk nem hitbizomány és semmiféle uralkodóház számára nem lehet örökség!

E szavakban a magyar nemzeti géniusz lelke szól felénk! Hallgassuk meg és vessük szívünkbe és elménkbe ezt a szót!

## EGY GAZDÁTLAN SÍRHALOM FELETT.

Messzi multaknak régi halottja,  
Egyenlő már a sírod a földdel,  
Feledés köde hullt porló hantodra,  
Az idő mindent semmivé tördel.

Amikor te jártál ezen a helyen...  
Emlékszel-e még a régi napokra?  
Mikor üzött az élet leverten,  
Küldtél-e áldást sok ilyen halottira?

Küldtél-e sóhaját az alvó felé?  
Szóltál-e ahoz, ki régen kidőlt?  
Akinek fejét, mint a tiédet,  
Megették régen az éhes idők?

Emlékszel-e még: virágok nyíltak,  
Ibolyák szeme kacsintva nézett,  
Daloló madarak dalolva hívtak,  
Vágyak tüze mikor még égett?

Én járok mostan azon az uton,  
A te lábaid ott maradt nyomán:  
Fekete jövőn: fekete multon,  
Sok ilyen halott szélfujta porán.

Messzi multaknak régi halottja,  
Itt az elmúlás virága zöldel!  
Más dalnok lép holnap a hantomra,  
Az idő mindent semmivé tördel...

BEZDÁN SÁNDOR.

# URÁNIA

Ma, vasárnap, este fél 6 és fél 9 órakor:

2 igazi művészi értékű hangos film egy műsorban!  
Csak felnőtteknek!

1. Katharine Hepburn

kiváló alakításával:

**A szereplő.**

2. Gretl Theimer és Lee Perry

pazar főszereplésével:

**Az udvari bál.**

Műsort bevezeti:

**Magyar hangos hirodó.**

**A vidék győzött.**

Székesfővárosi országos tehetségverseny nem az az érdekes, személy szerint ki kapott jutalmat, állást. Sokkal érdekesebb a vidéknek fölünyes győzelme a főváros felett. Körülbelül annyi kereskedelmi iskolai végzett diákot küldtek Budapestről, mint vidékről és a győztesek közül körülbelül négyszer annyi vidéki van, mint pesti. A nemzetnevelők keresik már bizonyosan a jelenség okait és csakugyan érdemes sürgősen eltűnődni a főváros urainak is, hogyan miképpen maradt le a jövő kereskedőinek első konkurenciáján a pesti gyerek, aki pedig értelmes, talpraesett szokott lenni minden dolgában?

A mozifelvevőgép Jupiter-lámpája aznap este hirtelen csinos vidéki lányok, nevelő vidéki fiúk felé fordult. Ebből a hideg éles fényből egy sugár talán messzebb is eljut, el a magyar vidéki városokig. Egy sereg szülő lesi ott a régi boltokban szorongó érzéssel ennek a versenynek a végét. Vajjon gondoltak-e az OKISZ szép ünnepségén megjelent kormányfőfiak és parlamenti tagok arra, hogy milyen gyötrő, idegölő munka folyik ezekben a kisvárosi boltokban, iparüzemekben, ahonnan elküldték a mai győzelemre a vidék kibontakozó, friss tehetségeit. Adassék meg hát minden tisztelet elsőbbsen a vidék haladó tanítóinak, tanárainak, akik ezeket a kitűnő gyerekeket előkészítették a versenyre. De mindjárt egyuttal kérünk több gondot és több megértést, sorsúknak könnyítését a megelőző generáció számára is!

Mert könnyű örvendezni a kibontakozó tehetségnek. De mily nehéz felnevelni a már-már összeroppanó, magukra hagyott boltok mélyén a jövőndő kereskedőt!

Idézték aznap este Széchenyit. Csakugyan őneki minden mondása örökké alkalmazható magyar tehetségek versenyén. Nekünk ugyanakkor egy új magyar írónak széchenyies mondása jár az eszünkben. A Debreceni Kátéban mondja Németh László: „miben bizhatnak, akik helytállásra erőltetik a magyart? A lappangó jobbakban...”

A mai versenynek nagy eredménye volna, ha a vidék mélyén lappangó jobbakból csakugyan sikerülne egynéhányat kiemelni.

**H I R E K.**

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc lelkész, délelőtt fél 11 órakor a gyermek és ifjúsági istentiszteleten Kovács Lajos vallásoktató-lelkész, délután 2 órakor Kovács Lajos vallásoktató-lelkész prédikál.

— **Gömbös Gyula miniszterelnök Varsóban.** Gömbös Gyula miniszterelnök Varsóban 2 napig tartózkodott és a lengyel köztársasági elnökkel, a miniszterelnökkel, Pilsudsky marsallal, Lengyelország újjáalapítójával és Beck lengyel külügyminiszterrel megbeszéléseket folytatott. A lengyel főváros közönsége és hivatalos világa a legnagyobb lelkesedéssel és őszinte baráti érzülettel fogadta Gömböst. Varsóból hétfőn reggel Krakkóba érkezett a miniszterelnök és ott ugyancsak egy teljes napot tartózkodott. Itt is a legnagyobb szívélyességgel üdvözölték és fogadták a magyar kormányfőt. Krakkóból Bécsen át, ahol ugyancsak több órát tartózkodott, Budapestre vette útját. Gömbös Gyula miniszterelnök varsói látogatása alkalmából a két ország államférfiai a következőket határozták el: „A legközelebbi jövőben a két országban gazdasági tanulmányi bizottságot állítanak fel a kölcsönös kereskedelmi forgalom kiterjesztésére, azonkívül még ebben az évben megkezdik az idegenforgalmi egyezményre irányuló megbeszéléseket, végül a legközelebbi jövőben konzuláris egyezményt kötnek.” Gömbös utjának nagy értéke abban rejlik, hogy a mai fel-fordult politikai állapotok közepette is lehet őszinte és becsületes mód-szerekkel egyengetni az európai kibontakozás útját. A miniszterelnök világosságát gyújtott az európai sötétségbe, hogy megszilárdítsa a béke meglazult alapjait.

— **Beszámoló.** Értesülésünk szerint a közelebbi időkben dr. vitéz Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő beszámolót fog tartani Hajduszoboszlón és a választókerület többi községeiben. A beszámolón több neves képviselő fog megjelenni. A részletekről a választóközönség kelendő időben tájékozható lesz.

— **A képviselőház ülését** nov. 12-ig elnapolták.

— **Gömbös Gyula miniszterelnök** nov. 5-én indul Bécsbe, hol egy napig fog időzni és Schuschnig osztrák kancellárral fog értekezni. Innen indul Rómába, ahol pár napot tölt. Itt Mussolini miniszterelnökkel fog fontosabb gazdasági és politikai ügyekben tanácskozni.

— **Hajduszoboszló megyei város képviselőtestülete** ma délelőtt 10 órakor a városháza nagytermében dr. Márton Gábor polgármester elnöksége alatt rendkívüli közgyűlést tart. A közgyűlés elé többrendbeli rendkívüli fontos tárgy kerül, így gróf Bethlen István nyug. miniszterelnöknek, a város diszpolgáranak üdvözlése, Koch Sándor és fűrdőüzemek hasznosbérbe vételére vonatkozó szerződéstervezete, a város gazdálkodásának ellenőrzésére kiküldött pénzügyi ellenőr megérkezésének és munkába állásának bejelentése, fegyelmi ügyek, Dr. P. Pap Béla felfüggesztett tanácsnok helyettesítése, az adóbehajtás sikertelensége és elhanyagolása miatt a város polgármestere és adóügyi jegyzője ellen a felelősség kimondását megállapító közigazgatási bizottsági határozat, Pesti Hazai Takarékpénztár felszólítása hátralékos kamatok fizetése iránt. A közgyűlésnek 52 tárgya lesz.

— **Dr. Dubányi Imre miniszteri biztos** a városi háztartás gazdálkodásának ellenőrzését megkezdte. Tudvalevő, hogy annak idején a város képviselőtestülete kérte a belügyminisztert, hogy vizsgálta felül a város anyagi helyzetét. A miniszteri biztos ezert küldötte le a belügyi kormányt.

— **Huszezer pengő évi összeg** szerződésileg biztosítandó befizetésére kötelezték magukat a Koch és társai cég a fűrdő és villanyüzem évi bruttó jövedelméből, ha a városi képviselőtestület az üzemet 50 évre nekik hasznosbérbe adja. E mellett a város által kikötött egyéb feltételeket is teljesíték.

— **A városi üzemek hasznosbérbeadásáról** szóló állandó választmányi javaslat mai tárgyalása aligha nem lekerül a napirendről, mert a képviselőtestület nagyobb részének a szerződési tervezet szövegét tüzetesebben nem volt módja tanulmányozni s így annak sokszorosítása, illetve kinyomatása vált szükségessé.

— **Az Országos Református Tanító Egyesület** elnöki tanácsa és intézőbizottsága tegnap délelőtt Ormos Lajos igazgató, ORTE elnök vezetésével mellett Hajduszoboszlón, bánomkertti gyógyházában ülést tartott. Legfőbb tárgy az ORTE gyógyháznak újabb épülettel leendő kibővítése volt.

— **A „Debreceni Független Ujság”** október 25-diki számában „A győnge egységspártinak Hajduszoboszló ellenzéki polgárságát el akarja adni a legelőpárti fiatal kora miatt ma meg sem választható vezetője Hunyadi Béla ügyvédjelölt” címmel olyan irányzatú cikk jelent meg, mely a hajduszoboszlói nemzeti egység pártját a dr. Hunyadi Béla ügyvédjelölt magánvállalkozásával és egyéni óhajával akarja egy kalap alá huzni. Legjobb forrásból azt a határozott kijelentést kaptuk, hogy a hajduszoboszlói egység párt mindenkor igen-igen távol állott a Hunyadi-féle egyéni törekvésektől s arról, hogy ő miket ajánlott fel a vármegyén, semmiféle előzetes tudomása nem volt. Ép azért a legnagyobb meglepődést keltette Szoboszlón, hogy a vármegye illetékes faktora az ajánlatot kereken elutasította.

— **Az elemi iskolák reformációi emlékünnepe** október 31.-én, reggel 9 órakor lesz a templomban, a következő sorrendben:

1. Közének: XC-ik zsoltár 1. verse.
2. Imádkozik: Demjén Ferenc iskolaszéki elnök.
3. „Luther éneke”. Énekl: a gyermekkar.
4. Szaval: Gönczi Lajos VI. o. tanuló.
5. Ünnepi beszéd. Tartja: Görög Sándor tanító.
6. „Gályarabok éneke”. Énekl: a gyermekkar, Tóth Imre tanító vezetésével.
7. Szaval: Cs. Kiss Piroska V. o. tanuló.
8. Bezáró-ének: 245. dicséret 10. verse.

— **Reformációi emlékünnepe.** A Református Leánybibliakör október 31.-én, szerdán délután 5 órai kezdettel a templomban reformációi emlékünnepelet rendez, amelynek műsora a következő:

1. Fennálló ének: XC. zsoltár 1. verse.
2. Főének: 236. dicséret 1. és 4. verse.
3. Imádkozik: Bélyeky Lajos lelkész.
4. „Gályarabok éneke”. Énekl: a Leánybibliakör és a Városi Dalegylet vegyeskara. Vezényel: Iványi Antal karnagy.
5. „Ünnepi beszéd”. Tartja: dr. Juhász Nagy Sándor, a debreceni ref. egyház főjegyzője.
6. „Október 31.-én”. Irta: Porokoláb Gyula. Szavalja: Molnár Lidia.
7. Bethoven: „Isten dicsősége”. Énekl: a Leánybibliakör és a Városi Dalegylet vegyeskara. Vezényel: Iványi Antal karnagy.
8. „Az elveszett frigyáda”. Irta: Csengey Gusztáv. Szavalja: Magyar Margit.
9. Befejező ének: XLVI. zsoltár 1. verse.

— **Miniszteri elismerés.** A földmívelésügyi miniszter Ádám Sámuel hajduszoboszlói lakos földbirtokos, nyug. városgazdának hosszú esztendőknél keresztül folytatott hasznos gazdasági tudósítások küldéséért a legmelegebb elismerését és köszönetét fejezte ki.

— **Dr. Maday Gyula képviselő beszámolója.** Vasárnap délelőtt tartotta meg dr. Maday Gyula képviselő Hajdunánáson beszámolóját, amelyen mintegy 4000 főnyi választópolgár jelent meg. Résztvevők a beszámolón dr. vitéz Hadházy Ferenc s báró Vay Miklós képviselők, valamint Csorba Antal vm. titkár is. Maday Gyula beszámolójában ismertette a kormány gazdasági intézkedéseit s vázolta a Gömbös-kormány külpolitikáját. A nagy érdeklődéssel kísért beszámoló után a megjelent képviselők tartottak lelkesítő beszédet. A gyűlés lelkeshangú táviratban üdvözölte a miniszterelnököt, Sztranyayszky Sándort, a Nemzeti Egység pártja országos elnökét és dr. Márton Béla főtitkárt.

— **Megszünik a hajduhadházi állami polgári iskola.** A vallás- és közoktatásügyi minisztérium értesítette a hajduhadházi állami polgári iskola igazgatóságát, hogy az első osztály megnyitását e tanévre már nem engedélyezi. Ez azt jelenti, hogy az iskolát az állam fokozatosan be fogja szüntetni. Ez az eljárás a minisztérium részéről érthető, hiszen a polgári iskola első osztályába, a folyó tanévre, csak egy tanuló iratkozott be Hajduhadházon.

**Máv. menetrend Hajduszoboszló vasuti állomáson.**

— Érvényes 1934. évi október hótól. —

Budapest-Püspökladány felől érkezik és Debrecen felé indul:		Debrecen felől érkezik és Püspökladány-Budapest felé indul:	
személyvonat	éjjel 2 óra 05 perckor	személyvonat	éjjel 2 óra 06 perckor
személyvonat	reggel 6 óra 24 perckor	motorvonat	reggel 6 óra 19 perckor
személyvonat	reggel 8 óra 30 perckor	gyorsvonat	reggel 7 óra 21 perckor
gyorsvonat	délelőtt 11 óra 30 perckor	személyvonat	déli 12 óra 15 perckor
személyvonat	délután 13 óra 19 perckor	sebesvonat	déli 12 óra 50 perckor
gyorsvonat	délután 17 óra 28 perckor	személyvonat	délután 15 óra 00 perckor
sebesvonat	este 21 óra 07 perckor	gyorsvonat	délután 17 óra 29 perckor
		személyvonat	este 22 óra 47 perckor

**Az ország legnagyobb faiskolája az Unghváry László faiskola r.-t. Cegléd.**

Szállít: mindenfajta gyümölcsfát, szőlővesszőt, útmenti-, sor- és diszfát, rózsát, diszcserjét, évelőt, herényi (Szombathely mellett) fenyőtelepéről tartós földlabdával, kiválóan elsőrendű minőségben és sok fajtában fenyőt és örökzöld diszcserjét. Speciális kultúra: Rhododendron, Magnolia stb. Állandó ellenőrzés alatt.

**Kérjen árjegyzéket.**



**A Hármas-Körös-t hajózatóvá teszik.** Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter értekezletet hívott össze a Körösök hajózatóvá tétele ügyében. Az értekezleten résztvettek a körösvidéki vízhasznosító társaság elnöksége és tagjai, valamint a szakminisztériumok előadói. Az értekezleten a Körösök hajózatóvá tételét célzó, azoknak a tervezési munkálatoknak ismertetése volt napirenden, amelyeknek megindítását a földmivelésügyi miniszter még a tavasszal elrendelte. Az értekezlet eredményeként megállapították, hogy a Hármas-Körösnek Békésig, a Sebes-Körösnek Körösladányig, végül a hortobágyi Berettyó-csatornának Turkevíg hajózatóvá tétele mintegy 5-7 millió pengő befektetéssel fog járni. A rendszeres forgalom számára így nyerhető kereken 100 km. víziút egyetlen duzzasztó-gát és hajózó zsilip építését teszik szükségessé. Tekintettel arra, hogy a tervezett munkálatok nemcsak a vízforgalom fejlesztésének, hanem a Körösvidék öntözésének szempontjából is elsőrangú fontosságúak s emellett az ármentesítő társulatok igényeit is minden tekintetben kielégítik, a megjelent érdekeltek a miniszter nagyjelentőségű kezdeményezéséért hálás köszönetüket fejezték ki.

**Az új erdőtvény.** A képviselőház keddi ülésén Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter benyújtotta az erdőkről és a természetvédelemről szóló törvényjavaslatot. A földmivelésügyi kormány ezzel a törvényjavaslatlal régen nélkülözött hiányt pótol és a javaslatnak törvényerőre való emelése erdőgazdálkodásunkban új korszakot fog jelenteni.

**Kisleányból nagy filmprimadonna.** Egy szegény pesti kisleányból híres filmszínésznő lett és érdekes karrierjéről pompás képekkel illusztrált cikkben számol be a Délibáb új száma. A népszerű színházi képeslap száz oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Gazdagon illusztrált rádióműsorokat, slágerszövegeket, pompás színházi beszámolókat, nagyszerű filmrovatot, folytatásos regényt és egyfelvonásos szindarabot talál az olvasó a Délibában. Egy szám ára 20 fillér.

**Szabályozzák a Hortobágy-Berettyó csatornát.** Kállay Miklós földmivelésügyi miniszter Hajdu-, Jász-Nagykun-Szolnok- és Békésvármegye aszálysújtotta részein nagyjelentőségű munkát indított meg a Hortobágy-Berettyó csatorna töltéseinek felmagasításával. Ez a csatorna az alsószabolcsi, középliszai, berettyói, mezőturi és ivánfenéki belvizek egyrészt vezeti le a Hármas-Körösbe. Bő csapadékú és belvizes években állandó volt a veszély, hogy a lezuduló mennyiségű víz átcsap a csatorna töltésin és előltheti az alsóbbfekvésű területeket. Kállay miniszter most ezt a nagyjelentőségű kérdést oly módon oldotta meg, hogy a munkák céljaira 160,000 pengő államsegélyt. Az ezenfelül még szükséges százezer pengőt pedig az alsószabolcsi ármentesítő és belvízszabályozási társulat a miniszter részéről rendelkezésre bocsátott államkölcsönből fedezi. A több mint 4,000,000 köbméter földmunkával járó töltés építésének végrehajtása nagyjelentőségű szociális szempontból is, mert a csatorna három inséges vármegyét szel át és így a megindított munkálatok lehetővé teszik az aratás nélkül maradt lakosságnak munkával való ellátását.

12674—1934.

**Hirdetmény.**

A magyar királyi miniszterelnök urnak a magyar társadalomhoz intézett felhívására és 9011—1934. sz. alispáni rendeletre a nagy magyar szabadsághős, II. Rákóczi Ferenc szobrának előállítási költségeire a gyűjtést megindított.

Teljes tudatában vagyok annak, hogy a mostani igen mostoha viszonyok között a társadalom anyagi erőforrásai meglehetősen ki vannak merülve, ez a körülmény azonban nem befolyásolhatja a magyar társadalom áldozatkészségét akkor, amidőn dicső fejedelmünkkel szemben kell lenni soha el nem muló hálánkat, aki minden vagyonát és szabadságát áldozta fel nemzetünkért.

Elvárom, hogy városom lakossága megértéssel fogadja ezen akciót s anyagi erejéhez mérten mindenki meghozza a maga áldozatát. A gyűjtőleveket egyidejűleg kibocsátom.

Dr. Márton Gábor polgármester.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.  
2930—1934. tk. szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Hajduszoboszlói Takarékpénztár végrehajtónak Czeglédi Antal és neje Rác Zsófia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 600 P tőkekövetelés és járuléki behajtása végett a hajduszoboszlói kir. járásbíróház területén levő, Hajduszoboszló megyei városban fekvő s a hajduszoboszlói 5069. sz. tkvi betétben A + 1. sorszám 4901. hrsz. alatt felvett Czeglédi Antal és neje Rác Zsófia nevében álló s Bellekben fekvő 210 négyszögöl területű VII. tized 289/b. házszámú ház és udvarra 1200 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1934. évi november hó 12. napján délelőtt fél 12 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfákajla-u. 1. sz. 7. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem adható el.

Árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §; 1908. LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoboszló, 1934. évi június hó 23-án.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelül:  
Szűcs, kiadó.

Hirdessen a „Független Hajduság“-ban.

A hajduszoboszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.  
3171—1934. tk. szám.

**Árverési hirdetmény-kivonat.**

Hajdumegyei Takarékpénztár végrehajtónak Szilágyi Mártonné Kertész Julianna végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§ értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 400 pengő tőkekövetelés, ennek 1931. évi január hó 25. napjától járó 6% kamata, 1/3% váltódíj, 45 P 45 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért 5734—1933. tk. számmal megállapított 24 P 40 fillér költség behajtása végett, a hajduszoboszlói kir. járásbíróház területén levő, Kaba községben fekvő s a

1. a kabai 2191. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 28., 29. hrsz. alatt felvett Szilágyi Mártonné Kertész Julianna nevében álló, a Bellekben fekvő 120 négyszögöl ház és udvarra 1254 pengő kikiáltási árban.

2. ugyanezen tkvi betétben A. + 4. sorsz. 17. hrsz. alatt felvett, ugyanannak a nevében álló 562 négyszögöl területű 450. számú Bellekben fekvő házhelyre és udvarra 439 pengő kikiáltási árban.

3. Az ugyanezen tkvi betétben A. + 5. sorsz. 2502 hrsz. alatt felvett, ugyanannak a nevében álló 636 négyszögöl területű Csarkókerti szőlőre 332 P 50 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Kaba község házában megtartására: 1934. évi november hó 13. napjának délelőtt 10 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok közül az A. I. 1—2. sorsz. házasbelsőséget, valamint az A. + 4. sorsz. alatti belteleki udvart a kikiáltási ár felénél, míg az A. + 5. sorsz. alatti szőlőt a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t.-c. 26. §.).

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. 1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.).

Hajduszoboszló, 1934. évi július hó 4. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelül:  
Szűcs, kiadó.**Állatvásári jelentés**

1934. évi okt. hó 27.-i heti vásárról:

	Felhajtott:	Eladott:
Sertés	950 drb.	360 drb.
Ló	11 „	2 „
Szarvasmarha	9 „	7 „
Borju	2 „	2 „
Juh	64 „	51 „
Kecske	— „	— „
Hizottsertés különként elősúlyban	59—66 f.	

**Mindenféle****nyomtatványokat****olcsón készít:****Kovács Kálmán  
könyvnyomdája****Hajduszoboszló, Főtér. (Volt Körner-ház.)**

A hajduszoszlói kir. bíróság, mint elekkönyvi hatóságától. 2328—1934. tk. szám.

#### Árverési hirdetmény-kivonat.

Hajdumegyei Takarékpénztár, mint a Gazdasági Bank Hajduszoszlón Rt. jogutóda végrehajthatónak Szöllősi Mihály, Szöllősi Jenő és ifj. Szöllősi Mihály végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 5300 P tőkekövetelés, 5300 pengő tőkének 1931. szeptember 19-től 1932. július 5-ig 9 és  $\frac{1}{2}\%$ -os, 1932. július 5-től 1932. október 24-től 8 és  $\frac{1}{2}\%$ -os, 1932. október 24-től 1933. július 3-ig  $\frac{8}{10}\%$ -os, 5300 pengő tőkének 1933. évi július hó 3. napjától járó  $\frac{8}{10}\%$  kamata,  $\frac{1}{3}\%$  váltódíj, 36 P 28 f. óvásdíj, 185 P 75 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 95 P 20 fillér költség behajtása végett, a hajduszoszlói kir. járásbírói területek levő, Hajduszoszló megyei városban fekvő s a hajduszoszlói 8216. sz. tkvi betétben A. I. 1. sorsz. 6. hrsz. alatt felvett 105 négyszögöl területű I. tized 3. számú Belleleken fekvő háznak és udvarnak Szöllősi Mihály (nős volt Kovács Máriaival), Szöllősi Jenő és ifj. Szöllősi Mihály nevében álló  $\frac{5}{6}$  rész illetőségekre összesen 3750 P kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfakalja-u. 1. sz. 7. ajtó) megtartására 1934. évi november hó 19. napjának délelőtt fél 12 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg.

1. Az árverés alá eső ingatlanrészt a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908: XLI. t.-c. 26 §. 5610—1931. M. E. sz. rendelet 21. §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási  $10\%$ -át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáig szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §.) Hajduszoszló, 1934. évi július hó 3. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.

A kiadmány hitelűl:  
Szűcs, kiadó.

A püspökladányi kir. bíróság, mint tkvi hatóság.

5123—1934. tk. szám.

#### Árverési hirdetmény-kivonat.

Dr. Péterfi János végrehajthatónak Váradi Lajos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146. és 147. §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 700 P tőkekövetelés, ennek 1931. szeptember hó 9. napjától járó  $\frac{5}{10}\%$  kamata, 296 P 40 f. eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 15 P költség (valamint a csatlakozóknak kimondott tőkekövetelése) és járuléka behajtása végett a pladányi kir. járásbírói területén levő, Nádudvar községben fekvő s

1. a nádudvari 1541. sz. betétben A. I. 1—2. sor, 175., 176. hrsz. a. felvett 247 + 218 négyszögöl területű Bellelekenbeli szántóból és 1473. öisz. ház és udvarból B. 6. szerint Váradi Lajos nevében álló  $\frac{1}{10}$  rész illetőségre 11 P,

2. a nádudvari 3616 sz. betétben A. I. 1. sor, 160. hrsz. a. felvett 375 négyszögöl területű 1477. öisz. Bellelekenbeli ház és udvarból B. 2. szerint Váradi Lajos nevében álló  $\frac{1}{2}$  rész illetőségre, 1000 P,

3. a nádudvari 576. sz. betétben A. I. 1., 2., 7., 10. sor, 4622., 6348—1., 6349—1., 6350—1., 6351—1. hrsz. alatt felvett, 1 hold 1051 négyszögöl területű Kabai-ut dűlőbeli szántóból és 1085 + 320 + 382 + 247 négyszögöl területű Felsőszelenczés dűlőbeli szántóból és rétből B. 7. szerint Váradi Lajos nevében álló  $\frac{1}{5}$  rész illetőségre 456 P 50 f.,

4. a nádudvari 2769. sz. betétben A. I. 1., 2. sor, 3863 hrsz. a. felvett, 296 négyszögöl területű Bute-dűlőbeli szántóból és  $\frac{3072}{1123143}$  rész közöselgelőből B. 5. szerint Váradi Lajos nevében állott, de B. 14. alatt a 4569—1933. tk. sz. végzéssel Vida Gábor javára bekebelezett  $\frac{1}{10}$  rész illetőségre 49 P, — 5. a nádudvari 2854 sz. betétben A. I. 1. sorsz. a. foglalt  $\frac{2953}{1123143}$  rész közöselgelőből B. 5. szerint Váradi Lajos nevében álló  $\frac{1}{10}$  illetőségre 30 P 50 f. — 6. a nádudvari 2960 sz. betétben A. I. 1—4. sorsz., 6344—6347. hrsz. a. felvett 494 + 74 + 647 négyszögöl + 1 hold 580 négyszögöl területű Felsőszelenczés-dűlőbeli rét és szántóból B. 4. szerint Váradi Lajos nevében álló  $\frac{1}{5}$  részre 181 P, — 7. a nádudvari 3230 sz. betétben A. I. 1—4. sor, 6340—2., 6341—2., 6342—2., 6343—2. hrsz. a. foglalt, 1155 + 351 + 385 + 264 négyszögöl területű Felsőszelenczés-dűlőbeli szántó és rétből B. 5. szerint Váradi Lajos nevében álló  $\frac{1}{10}$  részre 46 P, — 8. a nádudvari 4094. sz. betétben A. I. 1. sor, 3889. hrsz. a. felvett 533 négyszögöl területű Bute dűlőbeli szántóból B. 3. szerint Váradi Lajos nevében álló  $\frac{1}{8}$  rész illetőségre 33 P 50 f., — u. a. betétben A. I. 2. sorsz. a. foglalt  $\frac{6200}{1123143}$  rész közöselgelő illetőségből B. 3. szerint Váradi Lajos nevében álló  $\frac{1}{8}$  rész illetőségre 61 P kikiáltási árban az 1—9. alatti ingatlan hányadokon özv. Váradi Lajosné javára bekebelezett özevgyi haszonélvezeti jog érintetlenül hagyásával.

Az árverési 1934. évi november hó 9. napján délelőtt 11 órakor Nádudvar község házáján fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlanok közül az 1., 2. alattiakat a kikiáltási ár felénél, a többi annak kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár  $10\%$ -át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáig szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni.

Püspökladány, 1934. július 30.

Dr. Szatmári János, s. k. kir. bírós.

A kiadmány hitelűl:  
Gyulai, kiadó.

**Elveszett** f. hó 23-án egy jobb kezes barna férfi — 8 és feles — borkesztyű a járásbírósi írtól a — Posta-utca — Partli-utca sarokig. Becsületes megtaláló jutalom ellenében szíveskedjék Bocskay-utca 261. szám alá behozni.

14320—1934.

#### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy f. évi október hó 30-án d. e. 8 órakor a város erdejében mintegy 100 q. takarmányrépa a legtöbbet ígérőknek nyilvános árverésen el fog adatni.

Hajduszoszló, 1934. okt. 24.

dr. Márton Gábor  
polgármester.

A hajduszoszlói kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságától.

3481—1934. tk. szám.

#### Árverési hirdetmény-kivonat.

Hajdumegyei Takarékpénztár végrehajthatónak Kalmár József és neje Biró Zsófia végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtható kérelme következtében az 1881: LX. t.-c. 144., 146 és 147 §§. értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 100 P tőkekövetelés, ennek 1931. évi július hó 1-ső napjától járó  $\frac{6}{10}\%$  kamata,  $\frac{1}{3}\%$  váltódíj, 20 P 50 fillér eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 16 P költség, tőkekövetelés és járuléka behajtása végett, a hajduszoszlói kir. járásbírói területén levő, Hajduszoszló megyei városban és Hajduszóvát községben fekvő s,

1. a hajduszoszlói 4373. sz. tkvi betétben A. I. 1. sorsz. 14689. hrsz. alatt foglalt Kalmár József nevében álló 2 hold 593 négyszögöl területű kornyóbeli szántóra 1718 P 50 fillér kikiáltási árban.

2. a hajduszoszlói 4957. sz. tkvi betétben A. I. 1. sorsz. 14562. hrsz. alatt foglalt Kalmár József és neje Biró Zsófia nevében álló 1513 négyszögöl területű kornyóbeli szántóra 359 P 50 fillér kikiáltási árban.

3. Ugyanazon tkvi betétben A. I. 2. sorsz. 14697—1. hrsz. alatt foglalt ugyanazok nevében álló 1 hold 452 négyszögöl területű kornyóbeli szántóra 673 P 50 fillér kikiáltási árban.

4. a hajduszóvát 553. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. 978., 979. hrsz. alatt foglalt Kalmár József nevében álló s a Belleleken fekvő 197 négyszögöl területű ház és udvarra, valamint 67 négyszögöl területű kertre 1045 P kikiáltási árban.

5. Ugyanazon tkvi betétben A. I. 3. sorsz. 1695. hrsz. alatt foglalt s ugyanannak a nevében álló 775 négyszögöl területű báhalmi szántóra 484 P 50 fillér kikiáltási árban.

6. Ugyanazon tkvi betétben A. I. 4. sorsz. alatt foglalt s ugyanannak a nevében álló  $\frac{607}{809500}$ -ad résznyi közös legelő járandóságra 31 P 50 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Szilfakalja-u. 1. sz. 7. ajtó) megtartására:

1934. évi november hó 19. napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki és az árverési feltételeket az 1881: LX. t.-c. 150. §. alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlanok közül a hajduszóvát 553. sz. tkvi betétben A. I. 1—2. sorsz. alatt foglalt belsőséget a kikiáltási ár felénél, a többi ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet. (1908: XLI. t.-c. 26. §.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár  $10\%$ -át készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 170. §§. 1908: LX. t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százalékáig szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajduszoszló, 1934. évi július hó 12. napján.

Dr. Kocsis, sk. kir. bírós.

A kiadmány hitelűl:  
Szűcs, kiadó.

— A spanyol forradalom rettenetes borzalmait a sajtócenzúra miatt csak most, 2 hét múlva, kerültek napvilágra. Különösen Ovideó katalán város szenvedett sokat a lázadók kegyetlenkedéseitől. Hat véres éjszaka évszázadok alkotásait rombolta össze és több ezer emberéletet pusztított el. A gyönyörű székesegyházat tíz centiméteres ágyúkkal lőtték. A harc alatt a főhajóban többszáz hívő térdreborulva imádkozott a föltár előtt. A templom beomlott és a romok alatt még ma is ott vannak a holttestek. A lázadók hallatlan gyűlölködéssel és álnoki módon koncolták fel a rendőröket és katonákat. A holttestek még most is ott hevernek az iskolában, ahová összehordták őket. A törvényszék vasrúcsos kerítését a megölt rendőrök fejével rakták tele. Halomra gyilkolták a kolostorok lakóit. Ötszáz apáca szenvedett vértanúhalált. Az egyik kolostor priorját ágyúcső elé kötötték és úgy végezték ki, egy kolduló, szerzetest pedig keresztre feszítettek, benzinnel leöntötték és meggyújtották. Kifosztottak minden lakást és üzletet, a bankokat felrobbantották. Amikor a katonaság erős harcok után Ochoa tábornok vezetésével visszafoglalta a várost, 700 lázadót lőttek agyon fél nap alatt. A tábornoknak az volt a jelszava, hogy nincs kegyelem. A békés polgárok száza pusztultak el. Rengeteg holttestet látni az utcán felmetszett hassal. Az összedőlt házakból jajveszékelt sirás hallatszik. A spanyolországi forradalmi lázadások előidézőit az orosz szovjet ügynökei szították.

— A tagosítási költségek csökkentése. Kállay Miklós földművelésügyi miniszter utasítására az Állandó Gazdasági Szakbizottság mostanában foglalkozott a tagosítási költségek leszállításának a kérdésével s elhatározta, hogy a tagosítás költségeit a most érvényben lévő költségekkel szemben mintegy 30 százalékkal csökkenteni fogja. A tagosítás kapcsolatos új földmértő díjak a következők lesznek, a tagosítandó terület minden katasztrális holdja után: ha a kiosztás egy tagban történik, az eddigi 16-50 P helyett 12 P, ha a kiosztás két tagban történik, a második tagként kiosztott területre az eddigi 19-80 P helyett 14-40 P, ha a kiosztás három, vagy több tagban történik a második, vagy következő tagként kiosztott területre 15-60 P az eddigi 21-45 P-vel szemben, végül a tagosítandó területbe beékelte szőlők, kertek, közlekedő utak, csatornák, töltések, vasutak minden katasztrális holdja után az eddigi 6-60 P helyett a jövőben 4 P.